

Науковий семінар про життя і діяльність Олени Рудловчак

1 лютого 2019 року, у день століття з дня народження історика літератури і культури Олени Рудловчак (1.2.1919, Мукачево – 16.11.2007, Пряшів), яку вважають одним з найвизначніших карпато-

знавців ХХ ст., в Словацько-українському культурному та інформаційному центрі в Пряшеві відбувся науковий семінар за участю дослідників з Пряшева та Ужгорода, на якому було розглянуто

широкий спектр її наукових зацікавлень. В центрі її уваги були життя і творчість будительської генерації, головним чином, Олександра Духновича.

Від імені Союзу русинів-українців СР семінар відкрив виконуючий обов'язки голови Центральної ради СРУСР Павло Богдан. Учасників семінару привітала перший секретар Посольства України в Словацькій Республіці Світлана Гончаревська.

Модератор семінару, закордонний член Національної академії наук України, Микола Мушинка вказав на неоціненний вклад Олени Рудловчак у вивчення історії літератури і культури, в дослідження розвитку театру, радіо і музейної справи Пряшвици.

В семінарі взяла участь донька Олени Рудловчак Марія Духфек, яка разом з сином Яном приїхала з Праги. Вона розповіла про сімейне життя мами, про її неймовірну працьовитість, скрупульозність і настійливість при подоланні перешкод, про батька Андрія, який стояв при колісці наших радіопередач, про вже покійного брата Володимира, який певний час був заступником міністра фінансів Чеської Республіки.

Директор ужгородського видавництва «Гражда» Іван Ребрик прибув на семінар з незвичайним сюрпризом – четвертим томом «Творів» Олександра Духновича, над укладенням якого довгими роками працювала Олена Рудловчак, проте їй так і не вдалось в Пряшеві реалізувати свою мрію. Четвертий том творів Олександра Духновича вийшов коштом видавництва «Гражда» і коштом Миколи Мушинки.

У найближчих планах видавництва – видання «Закарпатської журналістики у другій половині XIX століття» Олени Рудловчак.

Декан філологічного факультету Ужгородського національного університету Галина Шумицька розповіла про збереження спадщини Олени Рудловчак в Ужгородському національному університеті, де знаходяться її приватний архів, бібліотека і деякі особисті речі дослідниці.

Проректор з наукової роботи Закарпатської акаде-



▲ Частина учасників семінару.

мії мистецтв Наталя Ребрик (Ужгород) розповіла про закарпатську журналістику у дослідженнях Олени Рудловчак.

Михайло Роман спрямував свій виступ, головним чином, на педагогічну діяльність Олени Рудловчак, Йосиф Шелепець звернув увагу на позачасовість у її дослідній праці, Любиця Бабота – на внесок дослідниці у вивчення закарпатоукраїнської літератури, Зузана Ганудель розповіла про працю О. Рудловчак в Дослідному кабінеті українистики, Іван Яцканин розглянув статті дослідниці на сторінках журналу «Дукля», Мирослав Сополіга освітлив її дослідження на сторінках «Наукового збірника Музею української культури» і одночасно піддав критиці використання декотрих дослідниками терміну типу «карпатська культура» в далеких від науки цілях. Ярослав Дзюганік поділився спогадами про О. Рудловчак і колишню кафедру української мови і літератури, Павло Богдан наблизив вклад О. Рудловчак у розвиток українського радіомовлення у Словаччині. В ході дискусії до обговорення доповідей залучилася працівниця кошицьких національно-етнічних радіопередач Людмила Гар'янська.

Учасники семінару мали змогу заслухати голос Олени Рудловчак із магнітофонного запису та ознайомитись із зразками готованого науково-популярного фільму «Олена Рудловчак. Дорога додому», над яким працює Медіацентр Ужгородського

національного університету.

Підсумовуючи семінар, Микола Мушинка сказав, що він виконав своє завдання і став поштовхом до продовження праці, яку виконала Олена Рудловчак. Стосовно справ навколо бібліотеки колишнього Дослідного кабінету українистики, яку будувала Олена Рудловчак, він сказав, що в університеті вона минулого року була остаточно ліквідована і кожен міг взяти з неї все, що тільки захотів. Тим самим було зруйноване все, що зробила Олена Рудловчак. Справдилися її слова про те, сказав М. Мушинка, що на кафедрі ніякого майбутнього для дослідів немає. Додав, що сучасне керівництво Інституту українистики і центральноєвропейських студій університету є «виразно антиукраїнське».

Праця Олени Рудловчак залишається недовершеною. Не бачачи подальших українознавчих перспектив у Словаччині, заповіла передати свою спадщину для збереження на близьке її серцю Закарпаття. Дочка Марія Духфек виконала цей заповіт і передала її приватний архів і бібліотеку. Ужгородці енергійно взяли за відкриття в університеті кімнати-кабінету Олени Рудловчак, за вивчення і поступове оприлюднення всього того, над чим вона працювала і що залишила для нащадків. Поява з друку четвертого тому «Творів» Олександра Духновича є наочним свідченням цього.

Мирислав ЛІУКО.

Фото: Олесь Мушинка.



▲ Під час відкриття семінару. На фото (зліва): Павло Богдан, Микола Мушинка, Іван Ребрик, Марія Духфек, Світлана Гончаревська.

СВИДНИК 2019 Свято культури русинів-українців 14 – 16 червня 2019 року

Вихідні дні 14 – 16 червня 2019 року (п'ятниця, субота та неділя) будуть цікаві для Свидника. Місто, амфітеатр, музей і декотрі установи культури будуть приймати велике число учасників різних жанрів культурного життя русинів-українців на ювілейному 65 Святі. У багатій програмі виступлять діти, представиться молодша, середня і старша генерація, яка завжди була пов'язана з Святком.

Культура цієї національної меншини Словаччини настільки красива і багата, така ніжна, така безпосередня і захоплююча, що варто прийти і побачити її в повній красі і насолоджуватися нею. Особливо, коли їх презентують найкращі, найвизначніші та найякісніші колективи та солісти, які ми зараз маємо.

Пропозиція дійсно різноманітна. Організатори концептуально готують Свято 2019 так, щоб задовольнити всіх.

У П'ЯТНИЦЮ

в дообідній час і після обіду пішохідна зона міста і амфітеатр будуть належати дітям, їх малюнкам, рисункам, співацькому, музичному, танцювальному мистецтву та ремісничому обдаруванню, вмінню і охоті позмагатись. Вечірній час буде присвячений музичним жанрам. В амфітеатрі народні мелодії заграють чудові музичні капели. Пізно ввечері (можливо, і після півночі) перед входом до амфітеатру буде вільна забава для всіх (так звана дискотека) з школою танцю.

НА СУБОТУ

організатори приготували інтересну програму. Вже і тому, що вона називається МАЧАНКОВА СУБОТА і ПЕКАРСЬКИЙ ДЕНЬ. Для відвідувачів приготовані регіональні кулінарні делікатеси для всіх. У суботу в Свиднику та на околиці дома не мусите варити, тому що кожний може прийти посмакувати мачанку з 30 котлів,

можна поїсти пельмені, шашлик, борщ, пероги, локші, палацінки і ... багато чого іншого.

У скансені в дообідній час відбудеться художній пленер, а після обіду перед окремими хатками буде відбуватися небачене дійство, яке заграють самодіяльні колективи. Ввечері в амфітеатрі відбудуться три програми під спільною назвою ВІТАННЯ 65 СВЯТУ – поступово представляться заграничні колективи, після них наші кращії співаки, музиканти і танцюристи, лауреати різних змагань, гумористи, а на завершення програми виступить музична група. Пізно вночі, як і в п'ятницю, на площі перед амфітеатром відбудеться вільна забава для всіх (дискотека).

У НЕДІЛЮ

в дообідній час відбудуться дві програми. У галапрограмі глядачам представляться кращії домашні колективи, солісти. Нарешті, в програмі виступлять заграничні колективи.

Якщо все вдасться підготувати, то у програмах ми мали б побачити Піддуклянський художній народний ансамбль (PULS) з Пряшева, ZEMPLÍN з Михаловець, Народну капелу Стана Балажа з Рашлавиць, МАКОВИЦЮ, МАКОВИЧКУ, КОМАНИЧКУ з Свидника, КАРПАТЯНИН і ŠARIŠANCOV з Пряшева, КАМ'ЯНУ з Меджилаборець, КЕЧЕРУ з Якуб'ян, ПОЛЯНУ з Орябини, ПОЛЯНУ з Кошиць, БАРВІНОК з Камйонки, КУРОВЧАН з Курова, VARGOVČAN з Ганушовець н/Т., Лабірських бетярів, заслужену співачку Марію МАЧОШКУ, Маріанну ЖЕЛЕЗНУ, дует ПЕТРАШОВСЬКИХ, АРАЇНУ, JOŽKO JOŽKA, закордонні колективи і солістів.

Під час Свята в амфітеатрі буде встановлена ЕТНОХИЖА, де будуть презентуватись різні активності, в тому числі можна буде побачити відеозаписи попередніх Свят (на яких можете побачити і себе).

Ладіслав БАЧИНСЬКИЙ.

Пряшівський бал сеньйорів

Бал сеньйорів Окружної організації пенсіонерів – Jednoty dôchodcov Slovenska в Пряшеві

стає вже традиційним. 24.1.2019 р. в історичному залі Чорного орла відбувся 3 Репрезентативний бал сеньйорів під патронатом заступника приматорки міста Пряшева Юд-р Володирира Фельбаби. В рамках балу виступили у художній програмі співаки, танцюристи і музиканти фольклорного колективу «Карпатянин-сеньйор». Оплески пожали не лише танцюристи ансамблю, але і Ірина та Петро Бегені, Ольга та Михайло Джупин, колишні члени ансамблю.

Мілан КОРКОБЕЦЬ.
голова Первинної організації пенсіонерів № 5, Пряшів.

ПОЖЕРТВИ

Редакція «Нового життя» вдячна за моральну і матеріальну підтримку читачів і прихильників газети.
На діяльність Словацько-українського культурного та інформаційного центру в Пряшеві надійшла така пожертва:
Левко Довгович, Кошиці – 150 €
Пожертви на газету, на діяльність Словацько-українського культурного та інформаційного центру та Союзу русинів-українців СР можна надсилати на такий рахунок:
VÚB Prešov, číslo účtu: SK 95 0200 0000 0000 0223 4572
Редакція.

